



## 苦与乐

首南第一小学502班小记者 李雅雯(证号04645)

幼儿园大班下学期,爸爸将我送到围棋俱乐部开始学棋,那是我第一次接触“黑白世界”,到现在围棋已陪伴我走过了五年的课余时间。学棋的最大感受是什么,那就是“苦”与“乐”。

“苦”——每个周末下午,不管下雪还是酷暑,我都会准时到俱乐部去上围棋课,与小朋友对弈。有时下课回到家,天都黑了。

在家里,每天都要留出半小时的时间进行练习。有时碰到难题时,我都要苦思冥想,争取自己做出来。

“乐”——现在,当我下棋时,能感受到“黑白世界”所带来的奇妙感觉。棋子在棋盘行走时,仿佛像两位武林高手在进行无言的较量,胜负反而并不是最重要的,更多的是对过程的追求。

每当我下出一手精妙的棋时,每当我的棋艺又有所进步时,我都会为自己而感到高兴。

指导老师 陈娇

## 做冰淇淋

东湖小学203班小记者 曹瑞(证号13032)

小朋友们,你们一定和我一样爱吃香甜可口的冰淇淋,可是你们知道这美味的冰淇淋是怎么“诞生”的吗?

暑假里,我自己尝试着做了一次冰淇淋。首先我们要把鸡蛋的蛋白和蛋黄分别打在两个碗里,在蛋白里加点糖和柠檬汁,然后用电动打蛋器搅拌,打到蛋白拉起来成直角了就可以放到冰箱里冷藏了。接着,妈妈让我在蛋黄里也加了一点糖,搅拌均匀。接下来我们就要打奶油了,需要把奶油从液体打成固体,打好的固体奶油的表面,就像是平静的湖面被人扔了一颗小石子,布满了道道波纹。我忍不住用手指蘸了一点奶油,舔了一口,淡淡的,没有想象中的香甜。接下来妈妈教我把蛋黄分几次加入到打好的奶油中,并且翻拌均匀,记住,可不是搅拌哦,炼乳、蛋白糊也分次加入到奶油里,每一次都要翻拌均匀。最后,我把冰淇淋糊装到碗里,盖上盖子,放在冰箱里冷冻四个小时,这样,美味的冰淇淋才算是做好了。

吃着自己亲手做的冰淇淋,那味道别提有多美味了!

指导老师 毕承宜

## 枸杞岛之旅

宋诏桥小学204班小记者 徐浩哲(证号03610)

暑假里,我们全家和朋友一起去舟山的枸杞岛游玩。

早上,我们每人都穿好救生衣,坐上渔船,随着船老大向大海出发。当船驶入海中心,我们开始海钓了。听船老大介绍,海钓不同于一般的钓鱼,他没有竹竿,直接拿鱼线去钓的。大家兴致勃勃地拿起钓线,准备钓鱼。没过多久,有位叔叔用力一拉,一条又肥又大的虎头鱼上钩了。大家一阵欢呼雀跃,此时的我拿着钓线有点着急了,一位爷爷走过来,笑着说:“别着急,我来教你钓。你把鱼线往大海的最深处放,只要感觉到钓线一动,就要立刻往上一拉。”听了爷爷的话后,我牢牢地抓着鱼线,目不转睛地盯着它,突然鱼线好像有点往下沉了,我赶紧一拉,发现鱼饵被吃光了,可鱼儿却逃得无影无踪了。爷爷告诉我:“你已经有感觉了,下回拉鱼线的时候一定要迅速、有力。”于是我装上鱼饵,开始第二次的海钓。看着海里的鱼线,我心里默默念叨着:鱼儿鱼儿快快来呀,我的鱼饵可香啦!过了大概5分钟,我感觉手中的鱼线又一次往下沉,我迅速用力地往上一拉,哇,一条又肥又大的虎头鱼上钩了,我大声欢呼起来。

## 学缝衣服

鄞江镇中心小学401班小记者 叶丞奋(证号32689)

“砰……”哎呀妈呀,这下完蛋了。我骑自行车的时候摔了一跤,结果,裤子上撕开了一个大口子。我推着自行车趔趔趄趄地走回家,心里一直想着:这下可糟了,要被老妈骂死啦!

一回到家,我把裤子换下来递给妈妈,请求她帮我缝补一下。眼看着要被妈妈大骂一通,谁料,她像变了个人似的竟没有生气,只是看了看裤子说:“都这么大了,连这样的小事还不会,今天,我就教你缝衣服吧!”我听了,连忙拿来针线盒子,跟着妈妈学起来。

妈妈先教我穿针。只见她一手拿针一手拿线,小心翼翼地将线头对准针眼,一晃就把线穿过去了。妈妈让我来试试,别看我平时大大咧咧的,这次我可是张飞穿针——粗中有细。哈哈,线一下子被我穿进了,我高兴得手舞足蹈。接着,妈妈将线打好结教我缝补。她拿着针熟练地在大口子上来回缝补着,还不停地讲着方法和注意点,我竖着耳朵倾听着,又目不转睛地盯着妈妈的手。终于轮到我了,我学着妈妈的样子缝补着,可是,没补几针,手酸得要命,嘴里还不停嘀咕着:拿针还不如拿毛笔自在呢!一不留神,扎到了手指头,哎呦,真是十指连心哪!一阵刺痛把我吓坏了。妈妈见我打起了退堂鼓就鼓励我说:“这么点小事都做不好,将来长大了你能做好大事吗?”我可不能让妈妈看扁了,于是,我费了九牛二虎之力终于把口子补好。

看着这条被我缝得参差不齐的口子,我心里别提有多欣慰,因为在这次的补衣服中我得到了收获。

指导老师 崔意红

## 煮黑米饭

鄞江镇中心小学401班小记者 吕鸿凯(证号32683)

周末,妈妈决定做黑米饭,我自告奋勇地报名参加。于是,妈妈分配了任务给我。首先,我把新鲜的黑米叶泡在水里,这活看似简单,做起来很费时。

第二天,我迫不及待地跑去一看,嘿!奇迹出现了,原本干净的水如今已成了“墨汁”。我小心翼翼地把这些汁过滤出来,用它来煮饭。煮饭的空隙我也没闲着,一会儿拿盘子,一会儿准备保鲜膜,一会儿跑去拿糖……累得我像是刚比完一次800米长跑一样。终于,前期工作准备就绪,万事俱备,只欠米熟了。

叮——电饭锅响了,妈妈戴好手套,把锅轻轻地端出来。我赶紧凑上去闻了闻,哇,饭香夹杂着黑米叶的独特清香,扑鼻而来。正当我垂涎欲滴时,妈妈叫我赶紧把准备好的糖撒在上面。之后,我又趁热用饭勺使劲搅拌。锅里的热气阵阵袭来,热得我直冒汗,手也酸起来,搅拌的速度不知不觉地慢了下来。妈妈催促道:“赶紧,不搅拌均匀,味道会变差的。”我只得像“拼命三郎”一样加紧干起来。

## 放生泥鳅

鄞江镇中心小学404班小记者 吴凯哲(证号33766)

前几天,我和爸爸做了一件有意义的事,那就是放生泥鳅。

我家盆子里养了五条泥鳅,有大的、小的,胖的、瘦的,它们总是凑在一起悠闲地游来游去,像是一家人。

我总喜欢抓它们玩,可一伸手去捉,那些泥鳅简直就是小滑头,“哧溜”一下逃开了。我不管三七二十一,两只手分开进攻,谁料想,噼里啪啦的,它们乱作一团,盆里的水溅了我一身。没想到,它们的防御本领还真强,真是小瞧它们了。

几天下来,泥鳅被我折腾得都瘦了一圈。最后,爸爸发话了:“这些泥鳅越养越瘦,咱们还是把它们送回自己的家吧!”我听了,叹了一口气,现在我要和它们说拜拜了还真舍不得。

我端着盆子和爸爸一起来到河边,我极其不舍地把它们放回了河里。它们就像获得释放一样一下子向四面八方游去。一眨眼,有的钻进了石缝里,有的已游向远处,都无影无踪了。

指导老师 郑海波

## 我的“小公主”

望春小学302班小记者 倪文婷(证号14149)

我家养了一条小金鱼,鼓鼓的大眼睛,圆圆的肚子,甩着一片像枫叶似的大尾巴。它很可爱,我为它取了一个名字叫“小公主”。

你看,我的“小公主”游过来了,它全身金黄色,眼睛大而鼓,水汪汪的,特别可爱。“小公主”游动的时候,摆着它那金灿灿的大尾巴,好像在向别人炫耀自己似的,你说它难道不像一个骄傲的“小公主”吗?

一天中午,我拿着面包来到鱼缸前,“小公主”见了立马朝我的方向游过来,我撕了一点面包放进鱼缸里,“小公主”昂着头,张开小嘴几下就吃完了。过了一会,到了中午休息的时候,“小公主”用尾巴撑着缸底,呆立不动,我奇怪地问妈妈:“妈妈,为什么金鱼睡觉不用闭眼睛呢?”妈妈让我仔细观察,我发现金鱼没有眼皮,平时不闭眼,连睡觉也不用闭眼。真是好有趣啊!

我特别喜欢我的“小公主”。 指导老师 陈露莹

## 做个有心人

望春小学302班小记者 郑晨阳(证号14142)

最近我家多了一个成员,它是一只白色的仓鼠,这是一个同学送给我的生日礼物。

看!小仓鼠有着灰色的皮毛,耳朵小得几乎看不到,眼睛像黑黑的豆子,骨碌碌地转着,四只小爪子一刻也不停地刨木屑。

它每天早起早睡爱在窝里刨,找东西吃。每次找到东西吃,就用爪子轻轻地拍打着找到的东西。这样子可爱极了。

它的运动细胞很发达,妈妈把它放进滚轮,它就一直跑,跑了好几个小时也不停。我又让它跑了几个小时,它还不停地跑着,我真拿它没办法了。

可是,前几天,它一直打哆嗦,我一无所措,只是担心着急,还以为它生病了,妈妈却往里面放了一块纸板和一块布。你看,今天它又活蹦乱跳了。原来,它太冷了才直打哆嗦的。

我问妈妈怎么知道的?妈妈说,你喜欢它就会去关心它,关心它你就会为它着想,妈妈看到仓鼠的症状,是在网上找到的办法呢!

小仓鼠,我一定会像妈妈那样,做个有心人,真正关心你,保护你。

指导老师 陈露莹